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INSPEKTORI ZA LEGALNE PROGRAME  

BEOGRAD, 01. decembar 2010. (FoNet) - Posebna jedinica
Poreske uprave Srbije, koju čini 25 specijalno obučenih
inspektora, od 1. januara će na teritoriji Srbije
proveravati legalnost računarskih programa i baza podataka u
preduzećima, najavio je danas direktor Poreske uprave
Dragutin Radosavljević.

Radi smanjenja softverske piraterije u Srbiji i povećanja
nivoa legalnog poslovanja, Poreska uprava je pokrenula
promociju, kojom će tokom decembra preduzećima ukazivati na
problem nelegalnog softvera, najavljeno je na konferenciji
za novinare Poreske uprave.

Radosavljević je predočio podatke koji govore da je Srbija
po softverskoj pirateriji na neslavnom drugom mestu, posle
Albanije, sa nivoom piraterije od 74 odsto.

To mnogo utiče na rejting Srbije u Evropi i svetu, naveo je
Radosavljević, ističući da je prosek piratskih softvera u
Evropi 35 odsto.

On je napomenuo da se značajan broj pitanja u Upitniku
Evropske komisije, koji je nedavno prosleđen Srbiji iz
Brisela, odnosi na način borbe i sprečavanje nelegalnih
softvera i zaštite intelektualne svojine.

Prema planu Poreske uprave, cilj je da se taj prosek
piraterije smanji na oko 50 odsto za dve do 2,5 godine,
rekao je Radosavljević.

On je najavio da će iduća godina biti godina elektronskih
komunikacija u Srbiji, kada će biti moguće da privredni
subjekt iz svoje kancelarije ili stana putem sertifikata
uspostavi komunikaciju i plati porez putem elektronske
poreske prijave.

Prema rečima direktora Poreske uprave, ako se taj cilj
ispuni, to će državnu administraciju pomeriti za tri, četiri
koraka unapred, što bi privredi Srbije donelo uštedu od 600
miliona evra.

Pomoćnik direktora Poreske uprave u Sektoru za razvoj i
računarsku podršku Dejan Vidojević je istakao da 25
inspektora novoformirane jedinice za kontrolu legalnosti
računarskih programa pohađaju specijalističke treninge, a
plan je da se obuči njih 50.

Prema njegovim rečima, obezbeđena je puna geografska
pokrivenost Srbije na terenu.

Kako bi blagovremeno, na pravi način privredne subjekte
upoznali sa problemom nelegalnog softvera i osposobili da
uočene nepravilnosti sami otklone, proglasili smo decembar
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mesecom promocije legalnosti softvera, rekao je Vidojević.

Od danas se svi na portalu Poreske uprave, kroz
informativni film, mogu informisati kako najlakše da provere
legalnost svojih programa i baza podataka, a za sve
nedoumice otvoren je telefonski kontak centar: 0700 700
007.

Kontrola softvera u Srbiji, koju poreski inspektori i
poreska policija sprovode od 2008. godine uvidom na terenu u
dokumentaciju za korišćenje licenciranih računarskih
programa, pokazala je da se nepravilnosti smanjuju.

U 2008. godini izvršeno je 1.509 kontrola, kojima je
ustanovljena 121 nepravilnost, prošle godine je u 2.162
kontorla pronađeno 28 nepravilnosti, a ove godine 1990
kontrola je ustanovilo 18 nepravilnosti softvera.

Prema rečima Vidojevića, u toku su tenderi za kupovinu
licenciranih softvera, a do kraja godine će biti zaključen
ugovor sa kompanijom Majkrosoft.

On je pozvao sve privredne subjekte u Srbiji, koji nisu
sigurni u legalnost svojih programa, da na osnovu uputstva
na sajtu www.poreskauprava.gov.rs provere i tokom decembra
otklone nepravilnosti, odnosno nabave legalne softvere.

Nabavkom originalnog softvera firme u Srbiji će povećati
svoju tehnološku opremljenost i konkurentnost na tržištu,
domaća IT industrija će dobiti podsticaj za razvoj, a država
povećanje budžetskih prihoda i veću zaposlenost, naglašeno
je na konferenciji za novinare Poreske uprave.
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Počela akcija proveravanja legalnosti softvera

BEOGRAD, 1. decembra 2010. (Beta) - Poreska uprava Srbije pokrenula je
promotivnu akciju provere legalnosti softvera tokom decembra kako bi
se smanjio nivo softverske piraterije i najavila oštrije kontrole od
početka naredne godine.

Kako je rečeno na konferenciji za novinare u Beogradu, Srbija je u
2009. godini na samom dnu liste zemalja Evrope sa nivom piraterije od
74 odsto i od nje je gora samo Albanija. Prosek u zemljama Evropske
unije je 35 odsto.

Direktor Poreske uprave Dragutin Radosavljević je kazao da očekuje
da će u naredne dve do tri godine nivo softverske piraterije u Srbiji
biti smanjen na 50 odsto.

U okviru akcije Privredne komore, korisnici će moći da provere da li
je njihov softver legalan. Na sajtu www.poreskauprava.gov.rs
postavljen je kratak edukativan film Kako da proverite legalnost
softvera. Zaposleni u Poreskoj upravi na brojeve telefona 0700 700 007
i 011 330 10 111 odgovaraće na sva pitanja poreskih obveznika oko
legalnosti softvera.

Kako je najavljeno, u okviru Poreske uprave biće formirana posebna
jedinica koju će u početku činiti 25 inspektora koji će tokom
decembra proći obuku za proveru legalnosti računarskih programa i
baza podataka. Planirano je da u narednom periodu u toj jedinici bude
zaposleno 50 ljudi.
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